

家业与共的柔情

宙稿/谢恩桂



2020年6月2日 星期二

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

编者按:交警的职业有些特别,他们永远在路上。这样的工作状态,注定他们与家 人聚少离多,和家人交流的机会不是很多。"六一"儿童节到来之际,我们来听听一对父 女和一对母子的对话,一起感受下"铁汉"背后的柔情。



▲李喜军和女儿在一起。

李喜军和女儿

■李壴军-小晨晨:

不经意间,你的个头到了我的胸口了。 有你这个活泼可爱、聪明伶俐的"小棉袄",爸 爸很骄傲也很自豪。

宝贝,你知道吗?爸爸心里对你满是亏 欠。你慢慢长大了,有了自己的思考和爱好, 而我因为工作,陪伴你的时间太少了。我多 么希望能陪着你成长,感受你成长的快乐。 我多么想带你一起去旅行,爬山、野营,体验 丰富的人生。我多想陪你一起阅读,一起感 悟中华文化的博大。而爸爸是一名警察,心 愿很多,行动很少

因为我的忙碌,你也受了不少委曲。当 我晚间出警时,你常打电话问:"工作忙完了 没有,什么时候回家?"有时,我会耐心地告诉 你:"很快就回来了。"有时,会不耐烦地草草 挂掉电话。当我忙完工作,好几次,一进门就 看到你在沙发上睡着了,我知道你是在等我 回来不肯睡觉。这个时候,我会深深自责:没 有足够的时间陪你,请你谅解爸爸!

宝贝,你很爱我,也很粘我。你五岁时,妈 妈上班了,没人带你,我只好带着你一同出警, 实在不方便时,只好把你关在岗亭里。一次夜 查时,我要你在警车里等我。待我忙完了,你 却在警车里睡着了,脸上的泪痕清晰可见。

小晨晨,尽管爸爸不能陪你,但爸爸对你 的爱和普天下的爸爸是一样的。"六一"儿童 节到来之际,爸爸祝你节日快乐,天天快乐!话。爸爸,谢谢您!

■女儿— 亲爱的爸爸:

昨晚您写给我的话,我都看了,尽管不太 懂,但我知道了爸爸妈妈对我的爱。和爸爸 在一起,我总会很开心,当爸爸把我举过头 顶、不停旋转的时候;当和爸爸一起扮演警察 抓小偷的游戏的时候……

不过,我也有不理解您的时候,为何每次放 学回家给您打电话,你总说"有事",即使是双休 日,也很难见到您,晚上您很晚才能回家。没有 您的陪伴,我委屈极了! 两天前我和妈妈上街, 经过你上班的地方,看到你在路口忙这忙那,一 会儿忙着指挥交通,一会儿忙着护送老人过马 路车。太阳很大,你的脸上流满了汗,衣服也湿 了。我们走远了,回头看时,你仍在不停地忙碌 着,没有停下休息一会。妈妈告诉我,在您的心 里,不仅装着妈妈、妹妹和我,还装着每一位车 主和过往的群众,您像爱家人一样爱着他们,所 以不可能时时刻刻陪着我。那天起,我突然懂 得了您的不容易,也开始理解了您

从此,晚上做完作业,我就会安安静静地 等着您回来,跟你聊聊天,说说话。有次,我 在沙发上睡着了,刚下班的你,轻手轻脚地把 我从沙发上抱到床上,帮我盖好被子。其实, 我朦朦胧胧地醒了,但我不想告诉你,因为我 喜欢爸爸抱着我,呵护我,那一刻,我觉得自 已是世界上最幸福的小朋友。

爸爸,你好好工作吧,我一定会更听你的

朱印仪和儿子

■儿子 妈妈.

我知道你是一名人民警察,一 切以服从命令为天职。警察的职 业是崇高的,让人敬畏的。在我的 心里,对警察最深刻的感受是忙碌 和辛苦。你下班回到家,总会疲惫 不堪,有时连我的作业也无暇顾 及。我深深地理解您的辛苦和付 出,我要努力学习,不让你的汗水 白流。

我12岁了,正值叛逆期,我的 性子,给你添了许多麻烦。妈妈,我 要向你说声:"对不起!"我知道,我 当前的主要任务就是好好学习,可 是日复一日地做作业,复习功课,我 有点厌倦了,以至学习成绩有时像 过山车一样,起起落落。为此,你没

少生气,但每次最先鼓励我的是你, 陪我一起分析原因,找到问题,激励 我树立信心,扬帆出发。

妈妈,从我懂事开始,就看到 你天天喝中药。你说是为了调养 身体,到后来从奶奶的口里才知 道,是你十二年前冒着生命危险生 我落下病根。孩子在父母心里的 分量,比自己的生命还重,我终于 懂得了这句话的涵义。妈妈,谢谢 你给予我生命,谢谢你让我懂得了 仁爱与奉献。

今年,我读小学六年级了,再 过几个月,我就将要成为一名初中 生。妈妈,我想对你说:"你放心 吧,儿子已经长大,懂得怎样安排 学习和生活了,你现在最重要的任 务就是照顾好自己。妈妈,我永远

■朱印仪---宝贝儿子:

十二年前妈妈没有听从医生 的建议,冒着生命危险毅然决定把 你生下来,现在想想当时的决定是 多么正确。你是上天赐予我们无 比珍贵的礼物,妈妈所付出的一切 都是值得的!

妈妈愿意拿生命去爱你,但不 会盲目地骄惯你宠你,甚至还会严 格地要求你,所以我知道妈妈在你 眼里就是一只"母老虎"。妈妈是一 名人民警察,而警察是以服从命令 为天职,工作的繁忙,不定时的加班 都是常态,能陪伴你的时光就显得 更加珍贵。光阴似箭,转眼间曾经 顽皮懵懂的孩子,已成长为自信优 秀的小小少年,还有几个月你就要 小学毕业了,成为一名中学生,一切 都是个崭新的开始,新的环境、新的 行程、新的同学和老师,妈妈想对你 说:人生应少年立志,有理性有目

标,为自己拟定计划慢慢地去实现, 但实现的过程是需要付出代价的, 刻苦、努力、坚持,这些都是需要自 己来掌控。坎坷曲折的路需要自己 的脚一步步走过,没有人能替你走, 即使妈妈再爱你,妈妈为你做的只 能是陪伴,你的路需要自己脚踏实 地地走。儿子,我还想对你说,做人 要厚道,遇事要冷静,学会包容,学 会理解,不以善小而不为,不以恶小 而为之。这样,当你回首往事的时 候,决不因虚度年华而悔恨,也不因 碌碌无为而羞耻

12岁是年少又有点轻狂的时 期,一半稚嫩一半成熟,你和妈妈之 间的美好争吵,其实也是相互了解、 相互激励的一种表现。你曾说过妈 妈亦师亦友,妈妈又何尝不是这样 与你相处! 儿子,你应该经常告诉 自己:"我能行!"因为你有这个实 力,我愿你是搏击长空的鹰儿,在电 闪雷鸣中从容展翅,在重重"吃苦" 的磨砺中,成为生活的强者!



朱印仪和儿子在